



仙营街道聚“信”成像·点“信”成金 为实体经济发展赋能增效

通讯员 李龙

仙营街道积极探索信用赋能实体经济发展的有效途径,以群众、企业需求为导向,坚持高点定位、高标推进、高效落实,着力构建“党建引领、多方共建”的合作模式,不断拓展“信易+”应用场景的广度和深度,挖掘和整合辖区社会资源,持续擦亮“诚信仙营”品牌,为实体经济发展赋能增效。

组建“信用合伙人” 让社会资源“动”起来

“多亏你们修理好了洗衣机,衣服脱水再也不担心嗡嗡响了。”南组团小区的刘阿姨说,“两位师傅入户修理家电,还是免费的,真是为咱老百姓着想。”为破解基层治理中队伍难聚集、经费难保障等难题,仙营街道联合济宁亿维等企业组建“信用合伙人”机制,在资源共享、活动合作等方面达成共识,成功地将社会资源“动”起来,实现了社会治理与经济发展的双赢局面。

横向“联”,搭建服务平台。

积极探索创新“信用合伙人”工作模式,通过搭建信用合作平台,挖掘和整合辖区社会资源,推动社会多方力量下沉一线协调联动,形成治理合力。与农商银行仙营支行、平安银行股份有限公司济宁分行、济宁亿维、建设路万达等100多家企业机构签订“信用合伙人”结对共建协议,明确双方在信用建设、金融服务、社会治理等方面的合作内容和责任。举办“9号议事”、政企座谈会等活动,共同分析当前发展中遇到的困难,为实体经济平稳健康发展蓄势增能。

纵向“深”,突出资源挖掘。建立“信用合伙人”积分礼遇制



度,以积分兑换实物或服务,激发服务热情;联合社区开展公益集市、协商议事等主题活动,为居民提供闲置物品置换、免费理发等便民服务;通过街道、社区宣传资源,为“信用合伙人”搭建品牌推荐平台,树立诚信单位、爱心商家形象,实现基层治理与高质量发展协同促进、互助共赢。在全市率先启动街道级社区基金暨“聚力前行·共赢未来”公益项目,搭建公益基金平台,截至目前共筹集32.942万元资金和价值426万元的物资服务类项

目助力美德信用建设工作。稳步“进”,精准服务对接。引导企业资源下沉社区、投送网格,持续开展“红色快修”“免费义诊”“E工侠在仙营”等系列活动300余场次,为居民提供免费手机贴膜、免费入户家电维修等便民服务,为社区月度“信用之星”表彰提供物资支持,受益群体近万人。通过小资金撬动大服务、小善举解决大需求的方式,有效激发了社区活力,促进了居民之间的互动和合作,提升了居民的幸福感和归属感。

拓展“信用场景” 让受惠主体“畅”起来

“以往靠热情服务、促销活动招揽生意,现在挂牌了‘五星级商户’肯定能吸引更多顾客来消费。”东红庙路的一家餐饮店老板表示,因其长期以来坚持诚信经营、服务质量高、消费者评价好,获得了五星级的信用评级。今年以来,仙营街道不断深化拓展“信易+”基层治理工作模式,集中开展沿街商户信用评级挂牌授星活动,激励商户诚信经营,为城市基层社会治理注入新的活力与动力,不断提升城市基层社会治理效能。

深化挂牌授星。出台《“诚信商圈”商户星级评定及诚信示范街管理办法》,依托区公共信用信息平台,进行信用积分、星级评定、分级分类监管。以仙营路

为中心打造诚信示范街区,联合应急管理办公室、卫生健康办公室、综合执法办公室、市场监管所及社区等多个部门成立考评组,共同开展“诚信商圈”商户星级评定工作,扩大信用示范效应。截至目前,在仙营路、东红庙路、金字路、秦庄路、共青团路等街巷共挂牌授星五星级商户160家。

推广信易集市。积极动员鼓励辖区内企业和个体商户加入“信用任城”小程序的兑换商家行列,为他们提供一个新的营销渠道和顾客引流方式,同时提升其社会责任感和品牌美誉度。

提供多元化积分应用场景,包括食品购买、理发、健康检查等多样化的积分抵扣服务,满足不同居民的需求,使信用积分成为实实在在的生活福利。利用社区公告栏、微信群、公众号等多种渠道,宣传“信易集市”的意义、参与方式及优惠活动,提高居民和商户的知晓率和参与意愿,通过积分兑换和表彰奖励,对积极参与志愿服务和信用建设的居民给予实质性回馈,激发居民参与社区治理和信用建设的积极性。

推进“信易+”场景。积极探索“信易+”基层治理工作模式,全域推进“信易+”费用减免、惠民福利、多元服务等多种应用场景,持续扩大“信易+”覆盖面。将物业费、医疗检查费等更多民生领域纳入“信易+”费用减免范畴,让守信居民享受更多实惠;建立幸福食堂,为老年人、低收入家庭等提供优惠或免费餐食;

设立爱心理发屋,为居民提供便捷的理发服务,均通过信用积分抵扣部分或全部费用。通过信用体系与基层治理的深度融合,为城市基层社会治理注入新的活力与动力,提升了社会治理效能,增强了居民的幸福感和满意度。

推进“整村授信” 让信用评价“活”起来

“农商银行的30万授信为我的店铺经营带来了一笔‘备用金’。”洗车店李老板说,“今年赶在旺季前进行店铺升级,增加汽车保养服务,可手里资金周转不开,是‘备用金’帮我渡过难关,再也不用为缺乏资金而发愁了!”为持续强化党建引领,更好满足辖区企业、居民等主体多样化、多层次的金融需求,仙营街道创新开展“金融授信助企惠民”活动,以信用惠民,以诚信惠企,助力经济社会高质量发展。

搭平台。通过政府搭台,与农商银行仙营支行签订“信用合伙人”结对共建协议,与海能电商园、金字装饰城和谢营社区多次召开碰头会,共同推进“整村授信”等相关工作。召开“金融授信助企惠民”政金企对接座谈会,搭建一个高效沟通与交流的平台,邀请金融机构、辖区楼宇企业和有关部门机构参加,促进政府、金融机构与企业之间的深度合作,共同探索金融支持实体经济发展、助力民生改善的新路径。

送服务。依托街道网格化管理,以谢营社区为试点社区,邀请农商银行客户经理担任网格金融顾问,送政策、送贷款、送服务,把银行柜台“搬”进小区,下沉融入社区网格服务,收集掌握居民需求,开展“无感授信”和“有感反馈”,对基础信息齐全的居民和商户、企业做到应授信尽授信,采用“点对点”授信额度反馈,实现即时办理。

显成效。根据街道“整村授信”试点工作推进配档表,以信用评定为切入点,采用“无感授信、有感反馈、体验用信、按需提额”的工作流程,对街道符合条件的社区、楼宇(园区)等单位进行整村授信。今年5月共为6名个体工商户提供312万的授信额度,个体最高授信额度为130万,在金字装饰城为26户商家提供20万额度的收款二维码手续费减免优惠政策,有效满足居民资金需求。